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Rezultati AOFI u petogodišnjem radu 

 

 

U nastojanju da poveća konkurentnost svoje privrede, većina zemalja na državnom nivou osniva nacionalne 

institucije za osiguranje i finansiranje izvoza i time obezbeđuje podršku svojim izvoznicima. Tradicionalna 

uloga agencija za osiguranje i finansiranje izvoza je da podržavaju i pospešuju izvoz i strane investicije, 

osiguravajući rizike medjunarodne trgovine i investiranja u inostranstvo, a u nekim slučajevima 

obezbedjujući i direktno finansiranje. 

 

Agencije za osiguranje i finansiranje izvoza imaju jednu od najvažnijih uloga u medjunarodnoj trgovini. 

Organizovana instutucionalna državna podrška izvozu je od velikog značaja jer se jača vlastita konkurentnost 

na tržištu. U razvijenim zemljama agencije za osiguranje i finansiranje izvoza su specijalizovane institucije 

koje sprovode programe osiguranja i finansiranja izvoza i u ime i za račun vlade, i njihovom podrškom 

značajno se smanjuju rizici i troškovi osvajanja novih tržišta. Na razvijenim tržištima ove agencije mogu biti u 

obliku visoko specijalizovane banke, osiguravajuće kompanije, finansijske kompanije, ili pak državne 

institucije koje obezbedjuju kredite, izdaju garancije, pružaju osiguranje i tehničku pomoć, kako bi podržale 

izvoznike i pokrile i komercijalni i politički rizik koji je povezan sa izvozom, uz podršku i odobrenje same 

vlade koja je posvećena unapredjenju nacionalnog izvoza. Sve razvijene zemlje imaju jednu ili više institucija 

koje se bave osiguranjem i finansiranjem izvoza. Ove institucije mogu biti deo državnog aparata (NEXI -

Japan i ECGD - V. Britanija), posebne državne agencije (Exim banka – SAD i AOFI - Srbija), institucije 

privatnog kapitala pod uticajem države (Hermes A.G - Nemačka) ili institucije mešovite svojine (SACE-

Italija). Najbolja ilustracija je podatak da je podrška izvozu od strane pedeset jedne agencije za osiguranje i 

finansiranje izvoza članica Bernske unije dostigla rekordan nivo u vrednosti od oko hiljadu milijardi dolara, 

što predstavlja oko 10 % globalne trgovine.  

 

U istorijatu agencija država ima veliki značaj i ulogu u pružanju podrške agencijama za osiguranje i 

finansiranje izvoza. Državna podrška izvozu je deo opšte ekonomske politike same države jer ona ima 

zadatak da pospeši ubrzanje i multifikovanje pozitivnih efekata koje ostvare njena nacionalna preduzeća na 

stranim tržištima u okviru sistema podrške izvoza. 

 

U skladu sa već pomenutim u današnjem izlaganju, Vlada Republike Srbije je uvidela značaj izvozno 

kreditnih agencija i u julu 2005. godine osnovala Agenciju za osiguranje i finansiranje izvoza Republike Srbije 

- AOFI. Za svega pet godina poslovanja AOFI je postala značajan partner u institucionalnoj podršci izvoznim 

preduzećima. Naši konstantno dobri poslovni rezultati su posledica dobre diversifikacije portfolija, jake 
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pozicije aktive, principijelnog pristupa upravljanju rizicima i jasno preciziranog dugoročnog plana i strategije 

razvoja, kao i zalaganja i predanosti zaposlenih koji uvek traže optimalno rešenje za svoje klijente i 

naglašenog nebirokratskog pristupa u radu. Finansijska kriza i rezultirajuća ekonomska recesija su nametnule 

teško ekonomsko okruženje našim klijentima i doveli mnoge u otežanu likvidnost. Međutim, zahvaljujući 

jasnoj viziji AOFI da pruža podršku izvoznim preduzećima, uspeli smo da našim klijentima olakšamo uslove u 

kojima posluju uz pomoć kratkoročnog finansiranja i osiguranja od komercijalnih i nekomercijalnih rizika. 

Krahovi tržišta koji su se dogodili u poslednjim godinama dodatno su pokazali i dokazali značaj i ispravnost 

odluke o osnivanju AOFI i značaj koji naša institucija ima za izvozna preduzeća, a time i za opšti razvoj, 

napredak i održiv rast ekonomije Republike Srbije.  

 

U našem portfoliju mala i srednja preduzeća u proseku zauzimaju oko 48 % svih pozicija. Naše poslovanje je 

zastupljeno u 24 okruga i 14 različitih delatnosti. U kreditnom portfoliju najzastupljenije su prehrambena i 

prerađivačka industrija, dok u Sektoru osiguranja primat ima metalska industrija. Glavni spoljnotrgovinski 

partneri naših klijenata - oko 50%,  nalaze se u Evropskoj uniji, a zatim slede zemlje regiona.  

 

Od osnivanja do danas smo plasirali kroz kratkoročno finansiranje preko 460 miliona evra izvoznim 

preduzećima.  

AOFI je za pet godina poslovanja osigurala izvoz u vrednosti od 1.638.705.956 EUR. Od čega je osigurani 

izvoz u osnovnom portfoliju 208.000.000 EUR, a po  fronting polisama vrednost osiguranog izvoza iznosi 

1.430.000.000 EUR.  

Ono što je vrlo važno napomenuti je to da je AOFI do sada isplatila štete u iznosu od 4.155.740 EUR. 

 

Agencija za osiguranje i finansiranje izvoza je članica Praškog kluba, Factors Chain International, BACEE.  

AOFI je trenutno u pregovorima o pristupanju joše jednom značajnom udruženju - European Association of 

Public Banks. 
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